

## 【本期主題】信仰的轉變

- 【福音詩歌】空谷的回音
- 【思索人生】讓神的愛改變你的一生
- 【福音見證】信仰的轉變
- 【福音故事】是我
- 【信仰問題】信什麼不都一樣，一定要信耶穌嗎？

「信心」的三大要素是：認識、承認和接受。—— 慕迪

### 【福音詩歌】空谷的回音

(一) 我是空谷的回音，四處尋找我的心，  
問遍溪水和山林，我心依然無處尋，  
哦，我曾經多徬徨，四周一無安息土，  
笑聲留不住歡樂，眼淚帶不走痛苦。  
我說生命不稀奇，一聲嘆息歸塵土，  
放棄一切的追求，任憑潮水帶我走。  
哦，我曾經多徬徨，四周一無安息土，  
笑聲留不住歡樂，眼淚帶不走痛苦。

(二) 有人曾經告訴我，耶穌正在尋找我，  
祂愛能夠保護我，祂手能夠醫治我。  
哦，我心中多快樂，我又見到那太陽，  
我心緊緊跟隨祂，我唇還要讚美祂。  
朋友，你今在哪裡？四處奔跑何時已？  
如果你還願意聽，讓我再來告訴你，  
耶穌基督，救贖主，祂曾滿足心無數，  
向祂傾訴，向祂哭，祂必使你得飽足。

從前有個財主住在火車站的旁邊，每天火車經過門口，他家的狗狂吠之後，必定狂追二四裏遠，方才垂頭喪氣地回到主人那裏。一天主母問說：「我們的狗到底幹嗎阿？」主人答曰：「追火車阿！可是沒有一次追著了。」她又問說：「假使追著了，又怎樣呢？」家主答曰：「追得著也沒有怎樣，不過還是那模樣而已！」一個『路旁名利客』追名逐利，終日奔跑，豈不等於狗趕火車嗎？主耶穌說：「你可以到我這裏來！」你這一來，就可以得到這位曾滿足心無數的耶穌基督。假使你有甚麼非常痛苦，難過，憂

傷的事，你可以「**向祂傾訴，向祂哭，祂必使你得飽足。**」祂能安慰並鼓勵你向前，也能使你得以飽嚐祂豐滿的救恩。

## 【思索人生】讓神的愛改變你的一生

醫院的手術室通常是氣氛凝重的地方，然而因著一位躺在手術台上小女孩的幾句話，改變了一位醫生的一生？有位外科醫生在一次採訪中，被問到：「在你外科手術的生涯中，有哪次手術最令您印象深刻？」那醫生想了一會兒回答說：「有一個小女孩的手術，改變了我的一生。」她的病情只有十分之一的存活率。當我走進手術室，她躺在白色的手術被單上，臉色蒼白，脆弱而無助。護士正要幫她上麻醉藥時，這小女孩竟然開口說：『醫生，我可以說幾句話嗎？』我說：『當然！』『每晚我就寢前都會禱告，醫生，你有什麼事需要代禱嗎？』她居然不是要為自己禱告，反倒關心我的需要。當時我和兒子之間關係緊張，心情常常低沉，我請她為我禱告。她說：『親愛的主耶穌，懇求垂聽我的呼求，垂憐你的小羊。主啊，祝福這位醫生，他的困難你都知道。』『這幾句童真的祈禱，令我感動得眼淚盈眶。我不得不轉身離開手術台，拭去眼中的淚，並且做了生平第一次禱告：『神啊，求你使用我來拯救這小女孩的生命。』手術後她活下來了，我也找到了主耶穌。』

愛的力量有多麼神奇？因為愛是生命中最重要；是生活中最需要的；是人際相處最寶貴的；它是內心平安的保障；它是喜樂泉湧的源頭；它也是我們一生所追尋的人生意義。親愛的朋友，什麼是真正的愛呢？請您記得，愛絕對是神的恩典所賜給人的一份禮物。愛不是一種靠人的力量能達到的成就，乃是得自於天上的恩賜；愛不是一種人性的美德，乃是一種神聖的恩典；愛不是人努力去鍛練成的，也不是我們很痛苦地學習來的，而是由神的生命供應在我們里面的特性，因為「愛是從神來的」（約翰壹書四章7節）。最深的愛來自於神，因為「神就是愛」（約翰壹書四章16節）。所以我們必須願意去接受這種愛，否則神就不能分賜這種愛給我們。

然而問題是我們應當如何去得到神的愛呢？要想得著它的唯一方法就是讓神本人住進我們的心中，並且讓祂和我們的生命有一種實際的聯合，然後祂將會在我們里面活出祂的生命以及祂的愛。這就是愛的屬天秘訣。我們從神得著的那一個新的生命，就是愛的生命。這愛的生命會使我們能自然流露祂的愛，去愛我們周圍的人。在我們基督徒人生的道路上，或是陽光燦爛，或是風雨交加，但令我們不落寞、不懼怕的原因是我們心中有愛。愛是神擺在我們生命中的最佳恩典與賞賜。神的愛是永不會改變，永不會止息的，是祂的愛改變了我們的一生。

親愛的朋友！您是否願意接受神的愛呢？您是否願意讓神的愛改變您的一生呢？您是否願意活出神的愛去愛您周圍的人呢？若您願意，那麼您將得到祂一切的豐富。此時，您可以肯低下頭和我一同來向祂禱告：「親愛的主耶穌基督，我相信你是創造宇宙萬物的主宰，是無所不能的神，我願意接受你成為我生命的救主，讓我人生有個新的開始。求你現在進入我的心中，使我得著你所賜愛的新生命，讓你的愛改變我的一生。求你帶領我，使我能夠親身經歷甚麼是真正的愛，並且讓愛的生命在我身上有出路。奉主耶穌基督的名，阿們。」（阿們的意思是誠心所願）

## 【福音見證】信仰的轉變

我出生在中国大陆，在一个无神论的社会环境和家庭环境成长，可以说是一个天然的无神论者。从一个天然无神论者到今天决志受洗，却并没有一个决定性的事件或感动让我完成这个转变，有的似乎是一个逐渐开悟的过程。现在把这个过程的主要部分回想整理一下，当作一个见证吧。

### 关于神

受教育和环境的影响，从小就觉得信神的人很愚昧，不可理喻。尤其看到和听到文革中各种各样的神庙里的神像被打碎，不过是一堆土而已。哪有什么神神鬼鬼呢？巧的是我有一个信神的外婆，她从小帶我，对我特别好，我们也特别亲。大概在我上初中的时候，有一天我稍微有点挑战意味的问我外婆「你真的相信庙里面供奉的那些是神？」。出乎我意外的是她没有直接回答我的问题，而是淡淡得说「信神

有神在，不信神是泥块」。数年后我才有点明白，原来心里装着泥块的人并不见得比心里装着神的人高明。

大学毕业以前，我对神的态度基本上跟国际歌里唱的是一致的「从来就没有什么救世主，也不靠神仙皇帝，要创造人类的幸福，全靠我们自己。」工作以后，偶然有一次在 MIT 开放课程网站上有关宗教的一门课里面看到一段讨论神真假的论述，大致意思是「有些概念不可能是真的，比如说一个东西既是方的又是圆的，这不可能是真的；有没有什么概念不可能是假的呢？神就是这样一个概念，因为神是至善的，也就是最好的，最好的东西一定是真的。为什么呢？比如我们看电影，里面有个人物很好。看后我们常常会说：如果他是真的就更好了。所以如果不是真的就说明还不够好。神是最好的，他必然也是真的。」这段很搞的诡辩式的论述让我第一次把神作为一个概念接受了。让我真正相信神不止是一个概念，还是一个真实的存在是在后来读到那个著名的牛顿和哈雷的故事，那个故事基本上是说这样一个道理「既然太阳系模型是人造的，比那个模型奇妙千万倍的真正的太阳系更得有一个设计者」。这个道理让我无可辩驳，只能全盘接受了。

### 关于耶稣基督

让我相信「耶稣是神的儿子，来到这个世上是为了拯救人类，死而复活」是一个莫大的挑战。这太离奇，甚至有点反智了。有时候我会试图这么理解「神的儿子上十字架救赎人类。或许是神为解决人类善恶问题而给的一个极强的心理暗示。不管是真是假，或者就是人类的一个梦也好，只要能把人变得更好，更善良，就让人类继续有滋有味得做这个梦吧。何必非要用对真假的探寻来惊醒他呢？。我把「耶稣基督是神的儿子」作为一个事实来接受。

经过这些思想上的转变，我终于可以很坦然的说「我相信神，接受耶稣」。虽然在信仰的道路上还会有很多疑惑和问题，面对这些疑问我会继续前行，这个见证也将继续。最后我想引用下面这段经文（Mark 9:24）来不断提醒自己，坚定信心：「**I do believe; help me overcome my unbelief!**」「我信，但我信不足，求主帮助。」

### 关于教會

感谢瑪波羅教會（Church in Marlboro）在 2015 年接纳我们一家。虽未受浸，却同样能感受到「麻雀为自己找着房屋，燕子为自己找着抱雏之窝」的温暖。儿女们在这里找到快乐，我们也在这里找到平安、喜乐。感谢教会的弟兄姊妹，通过他们我看到了人世间简单、纯粹的爱。当然我知道他们会把这一切归功于活在他们心中，称颂在他们口中的神。那么就让我也来感谢这位对我来说还有些模模糊糊的神，感谢神通过教会和教会的弟兄姊妹施给我们一家的恩典！（刘焱弟兄 2016 年 5 月 29 日受浸歸入基督）

## 【福音故事】是我

一只鸭子看见天鹅在天空飞翔，内心非常羡慕。有一天它对天鹅说：「天鹅老兄啊，你天天在天空飞翔，仰视灿烂的星云，俯瞰锦绣的山河，优哉！悠哉！多幸福。我这笨鸭虽有翅膀却不能高飞，老是在地上行走，是多么可怜呀！你倘若带我到天空去玩一玩，那我将何等感激。」天鹅想了想对它说：「好吧！鸭老兄，我答应带你到天空游一游。」说罢，它拿了一根木棒，两爪抓住棒的一端，然后对鸭子说：「鸭老兄，现在你可以用嘴衔着木棒，这样，我一飞起来就可以带你到天上去了。可是在飞翔时，你要紧紧的衔住木棒，千万不可张口，否则你便会摔得粉身碎骨。」这样，天鹅便带着鸭子到天空游玩去了，那鸭子真是兴高采烈、得意忘形，而地上的人看见天鹅能带鸭子到天空飞翔这个奇迹，不禁大声叫喊：「真聪明啊！这个法子是谁想出来的？是天鹅呢？还是鸭子？」鸭子听了这话，不禁首先抢功说：「是我！」它嘴一张，扑通一声，便掉到地上粉身碎骨了。这只笨鸭象征着可怜的人类。神赏赐人类智能，使人制造了一切用品，由原子时代进入太空时代，而人类却将一切成就都归功于自己。「谁发明科学？」「是我！」「谁发明原子能？」「是我！」「谁主宰天地？」「是我！」人类以「是我」的骄傲，把自己掉进万劫不复的境地。

## 【信仰问题】信什么不都一样，一定要信耶稣吗？

反正天下的爸爸都是一样的，为什么你只叫你的爸爸作爸爸呢？也许爸爸里也分为继父、义父、养父……但不论怎样，生父只有一位。这非关霸道，而是事实。

宇宙万物和人类，只有一位创造者「神」；而为代赎世人罪债被钉上十字架流血替死的，也只有一位，就是「耶稣基督」。神不是一位历史人物而已，祂乃是亘古长存、自有永有的神。耶稣基督也不只是一种宗教信仰，或一个精神寄托而已；祂更不只是一位教主，祂乃是独一无二的救主。只有祂能拯救世人，将死的权势击溃，使凡信祂的人，「不至灭亡，反得永生」，不必去「六道轮回」，乃有永远的生命和新天新地的永久居留权。

耶稣是独一的救主，这是不容置疑的真理，所以无法用比较妥协、比较不争议的说法来讲述。因为，真理只有一个，真相也只有一个，天下人间，除了耶稣以外，别无拯救。